



5月9日,俄罗斯士兵在首都莫斯科红场参加阅兵式。新华社发(巴维尔 摄)

# 红场大阅兵

## 普京致辞并检阅部队

据新华社莫斯科5月9日电(记者 魏良磊 郑昊宁)俄罗斯9日在首都莫斯科红场举行阅兵式,庆祝卫国战争胜利67周年。

俄罗斯总统普京、总理梅德韦杰夫及其他领导人出席阅兵式。普京发表讲话,向俄罗斯国民、卫国战争老战士和军队官兵表示节日的祝贺。他说,应牢记战争爆发的原因,反思其教训,这在今天仍然有迫切性。

随后,分列式开始,代表俄罗斯陆军、空军、海军、战略导弹部队、航空兵、伞兵部队、后勤保障部队、联邦安全部队、内卫部队、紧急情况部队及军校学员方阵陆续经过观礼台。共有约1.4万名受阅官兵参加分列式。

阅兵式上还展示了约100件军事装备。首先驶过红场的装备方阵是虎式装甲运输车。其它先进重型武器还有“白杨-M”洲际弹道导弹、“伊斯坎德尔-M”战术导弹、“铠甲-S1”地空导弹系统、S-400防空导弹系统,以及BTR80轮式装甲车和T90主战坦克。最后,悬挂俄罗斯国旗、武装力量旗帜,以及陆军、海军和空军旗帜的5架米-8直升机飞掠红场上空。

67年前,苏联军民经过4年浴血奋战,以牺牲2700万人的代价,终于战胜了德国法西斯。自1945年起,苏联将5月9日确定为卫国战争胜利日。俄罗斯在1991年至1995年取消了红场阅兵式,从1996年起恢复在红场举行阅兵式。

## 中美国防部长召开记者会

### 美媒称双边军方会晤将成两军关系转机 梁光烈表示——

# 美对台军售阻碍中美两军关系

### 核心提示

中国国防部长梁光烈5月4日至10日的美国之行,是9年来中国国防部长首次访美,也标志着去年美国售台武器以来中美两军关系的“转返”。北京时间8日,梁光烈到访五角大楼,与美国国防部长帕内塔举行会谈。会后两人接受中外媒体记者提问。

梁光烈指出,近年来,中美两军关系总体上是向前发展的,但仍存在美售台武器、美军舰机对华抵近侦察和美国制定涉华歧视性法律等障碍。

### 美对台军售等系两军关系发展障碍

梁光烈说,近年来,在中美两国关系积极发展的背景下,两军关系总体上是向前发展的,但仍存在美售台武器、美军舰机对华抵近侦察、美国制定涉华歧视性法律等障碍。为顺应中美两国关系的新发展,应努力建立平等互利、合作共赢的新型军事关系。这种军事关系应该是平等的、合作的、共赢的,而不是单向主导的、排他的、零和的。

梁光烈就发展中美新型军事关系提出四点建议:一是打破思维定式,确立有利于两军关系发展的相关政策;二是加强对话交流,不断增进战略互信;三是围绕共同利益,深化务实合作;四是要始终着眼大局,妥善处理有关分歧和敏感问题。

帕内塔说,发展中美军事关系必须打破思维定式,始终着眼于未来。美方支持建立一种面向21世纪的强有力的两军关系,希望双方加强合作,共同应对安全威胁与挑战。



梁光烈会见“飞虎队”老兵及家属。

### 中国入侵美国网络? 双方同时反驳

法新社报道称,中美两国国防部长表示要共同努力防止网络威胁,并建立安全对话机制。在双方防长的发布会上,有记者提问有关中国攻击美国网络安全的问题,对此梁光烈予以反驳。

梁光烈表示,他与帕内塔防长已经就网络安全问题达成共识,那就是不能将网络安全问题归咎于中国,所谓中国攻击美国网络安全一事没有事实根据。

针对美国方面有人指责中国发起了对美国的网络安全的攻击,美国国防部长帕内塔对此也并不认同。他说,“我们不得不说,中美双方在网络技术发展方面都有先进的技术,但是我们同样明显找到了来自其他国家的网络威胁。而这些国家发起的网络威胁同时威胁中美双方。”

他表示,中美两个国家正在发展攻守兼备的网络设施,双方都准备好要启动合作性的努力,反对网络威胁。他说:“在我们的讨论中,我们也谈到,中美可以共同合作,试图找到加强网络安全的途径。”

## 两军应避免“对抗性大国”刻板印象

五角大楼一直在寻求能够打开与中国军方进行沟通的局面的方式,但是两国的防务关系总是会被一些杂音打断。美国《星条旗》报道认为,双边军方高级会晤是两军关系的转机。彭博社报道说,中美两国军队应该避免“对抗性大国”的刻板印象。

美国《敲门者》表示,近日美国内部针对对台出售F16战机一事争议不断,在一些国会议员的压力下,美国政府近日表示将“认真考虑”对台出售美军战机。而中菲南海争端的持续,也让美国越来越担心。美国一直寻求建立与中国军方的联系,避免可能的误解,缓和紧张局势。

梁光烈在美期间将参观美国空军F15战斗机的训练,美国方面有声音认为,作为美国掌握最成熟的战斗机技术,让中国国防部长这么直接地观看是欠考虑的。而美国国防部的反应是,梁的参观是符合美国法律和相关审查的,并且参观是坦诚的。

(综合)

## 俄载46人客机在印尼失踪

新华社雅加达5月9日电(记者 王慧慧 报道员 郑世波)印度尼西亚交通部发言人班邦·埃尔万9日证实,俄罗斯一架苏霍伊超级100型支线客机当天下午在印尼进行演示飞行时突然与地面失去联系,搜救工作正在进行。

埃尔万说,这架俄罗斯客机载有至少46名俄罗斯商人和政府代表,他们正在印尼寻求飞机买家。但印尼军方发言人伊斯坎德尔说,机上也搭载了—些印尼籍乘客。

埃尔万说,这架客机于当地时间12时成功进行了在印尼的首场飞行展示。但在14时25分进行第二次试飞时,飞机在西爪哇省茂物县的一个小机场附近从1万英尺高度突降到6000英尺,随后从雷达上消失,与地面失去联系。

据印尼《罗盘报》报道,除了印尼外,此次苏霍伊超级100型支线客机的展演活动还包括哈萨克斯坦、巴基斯坦、缅甸、老挝和越南等国。

苏霍伊超级100型客机由俄苏霍伊民用飞机股份有限公司与波音公司一起研制,机型分60座、75座和95座。2007年9月,第一架苏霍伊超级100型客机在阿穆尔河畔共青城下线,飞机于2008年投入批量生产。

## 里昂证券发布研究报告称 中国富人购买奢侈品热情不减

# 全球名包 中国人买走1/3

证券经纪公司里昂证券(CLSA)8日发布研究报告称,富有中国人持续将其全部家庭预算的四分之一花在奢侈品上。中国人消费的Gucci和Prada占到全球销量的三分之一。

### 法国奢侈品 中国人买走四成

报告称,尽管一些行业观察者预计,中国的经济增长速度今年将放缓,但未来5至10年内,中国仍将引领全球奢侈品消费。另外,报告指出,大约30%奢侈品消费行为发生在消费者旅行中。在今年法国的奢侈品销售额中,中国人的消费占比40%,而中国人消费的Gucci和Prada占到全球销量的三分之一。

### 全球奢侈品消费 一半来自新兴市场

里昂证券预测,截至2015年,中国的高净值(指净资产值较高)人群的财富累积将从2010年的2.627万亿美元增至8.764万亿美元,年复合增长率达27%。

而另据有关机构最新的调查数据显示,中国高净值人群目前达到270万人,其中又以北京总人数最多,拥有高净值人群约46万人。

里昂证券亚洲区消费和博彩行业研究部主管余雅乐表示,直至2015年将有10亿中国内地及印度人成为中产阶层,他们对奢侈品需求增加。目前全球奢侈品市场中,约50%来自新兴市场,预期至2020年将扩大至73%。

中国中产阶级的收入没有大减,中产阶层消费模式结构也并无转变。中国消费者仍在花大钱购买手表、奢侈品、珠宝和昂贵的衣服。“富人们花钱不会减速。”CLSA分析师亚伦·费舍尔称。(据《法制晚报》)